A retenir :

1. Le nombre dérivé en un point d'abscisse x0 correspond au coefficient directeur de la tangente a la courbe

de la fonction f, en un point d'abscisse x0
On peut lire ce coefficient directeur graphiquement

Exemple : Exercice 2 page 111

2 points : A(1;1) et B(2;0)

On se déplace de Avers B :

*en vertical, on descend

vers le bas d'une unite

*en horizontal, on va vers la
B droite d'une unité
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2. On peut aussi calculer le nombre dérivé.
Cela se fait en 2 étapes :

e On calcule le taux de variation de f en I'abscisse x,
e On calcule le limite de ce taux quand h tend vers 0

Exemple : Exercice 17 page 112

m Soitf la fonction définie sur Rpar f (x)= x2.
1. Calculer le taux de variation def au point d’abscisse 2.
2. En déduire le nombre dérivé def en 2.

1. On a vu dans le cours qu’on calcule le nombre dérivé de f en un point d’abscisse donné en utilisant la
formule suivante

BLTETHIEN® Le taux de variation de la fonction f au point d’abscisse X, est
f(xo _h)'f(.xo)
h

le nombre .Onle note t(h).

r = L@/

f(2)=4
f24+h)=2+h)?>=4+4h+ h?
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2. Pour obtenir le nombre dérivé de f en 2, on calcule la limite du taux quand h tend vers 0

F@)= lim (4+h) =4

htend vers 0

On déduit donc que le nombre dérivé defen2est: f'(2) =4
Faire I'exercice 19 page 112 a l'aide de la méme procédure.

3. Equation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse x,
y=F"(xq)(Xx=x,)+f(x,).

Faire I'exercice 59 page 115.

Ce qu'’il faut retenir du chapitre 9 Dérivation partie 1 le nombre dérivé.
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